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Ai Clienti in indirizzo 
Loro sedi 

Parma Reggio Emilia, 12 giugno 2023 
 
Oggetto: da luglio 2023 operativa l’ulteriore riduzione contributiva sulle ritenute previdenziale dei dipendenti 
 
Gentili Clienti, 
come noto, dal 1.1.2023 la legge di bilancio ha riproposto per l’anno in corso, ampliandola, l’agevolazione a 
favore dei lavoratori consistente in una riduzione delle ritenute previdenziali in busta paga. Lo sgravio previsto 
in legge di bilancio è così sintetizzabile: 

- se la retribuzione imponibile mensile del lavoratore è pari o inferiore a euro 1.923,00 – riduzione del 
3% sull’aliquota Inps dipendente 

- se la retribuzione imponibile mensile del lavoratore è superiore a euro 1.923,00 ma non superiore a euro 
2.692,00 – riduzione del 2% sull’aliquota Inps dipendente. 

 
Con il decreto lavoro DL 48/2023 (come anticipato con nostra Newsletter 21-2023), tali agevolazioni a favore 
dei lavoratori sono aumentate di 4 punti percentuali per i periodi contributivi dal 1.7.2023 al 31.12.2023, 
risultando il beneficio così configurabile, ma senza effetti sulla 13ma mensilità per quanto attiene al 4% 
aggiuntivo 

- se la retribuzione imponibile mensile del lavoratore è pari o inferiore a euro 1.923,00 – riduzione del 
7% sull’aliquota Inps dipendente 

- se la retribuzione imponibile mensile del lavoratore è superiore a euro 1.923,00 ma non superiore a 
euro 2.692,00 – riduzione del 6% sull’aliquota Inps dipendente. 

 
A seguito di detta norma l’Inps ha tempestivamente emanato le proprie istruzioni operative con il messaggio 
1932 del 24 maggio scorso.  
 
A seguito dell’emanazione delle suddette indicazioni operative da parte dell’Istituto, dalle paghe di luglio 2023 
lo scrivente Studio procederà a dare applicazione nelle buste paga – e ove spettanti – alle ulteriori riduzioni 
contributive a favore dei lavoratori introdotte dal Decreto Lavoro. 
 
Nel restare a disposizione per approfondimenti, porgiamo cordiali saluti. 
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